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Положение 
о Совете учащихся
МБУ ДО «Центр развития детей и подростков «Витамин»

г. Вязьмы Смоленской области
1. Общие положения
Совет учащихся является органом самоуправления учащихся в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Центр развития детей и подростков «Витамин» г. Вязьмы Смоленской области (далее - Учреждение), и призван содействовать становлению учебного коллектива, как среды воспитания личности, формированию у детей сознательного отношения к своим правам и обязанностям, воспитанию дисциплины и культуры поведения. Совет учащихся состоит из старост объединений различной направленности, избираемых в коллективе объединений. 

2. Полномочия и компетенция Совета
На заседаниях Совета учащихся решаются следующие организационные задачи:

- оказание содействия педагогическому коллективу в обеспечении получения каждым обучающимся дополнительного образования;

- организация учебы актива объединений;

- участие в подготовке мероприятий, проводимых за рамками дополнительных общеобразовательных программ.

Заседания Совета учащихся проходят по мере необходимости, но не реже 4-х раз в год. Решения Совета учащихся являются обязательными для выполнения учащимися. Решение считается правомочным, если на заседании присутствовало 2/3 состава Совета старост и за него проголосовало 2/3 присутствующих. Решения Совета учащихся оформляются протоколом, который ведет секретарь, избираемый из состава Совета.
